



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及旅遊局意見，本人對立法會2023年10月31日第1079/E833/VII/GPAL/2023號公函轉來謝誓宏議員於2023年10月20日提出，行政長官辦公室於2023年11月1日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 本局會敦促相關博企關注旗下營運車輛影響交通之情況，並因應實際需要適時作出調度，避免過多車輛於有關路段候客影響交通。

保安司司長辦公室表示：為應對重要節假日或長假期關閘口岸出現龐大的車流，治安警察局與交通事務局、旅遊局及相關業界建立聯絡機制，互通口岸通關訊息，適時採取疏導及實施臨時交通管制措施，避免旅遊巴在同一時段集中在關閘口岸上落客而引致的交通堵塞問題。

旅遊局表示：因應跨境團隊遊日漸增加，旅遊局與交通事務局保持緊密交流，協調旅遊業界恆常留意節假日及大型盛事活動期間的特別交通安排，敦促旅遊巴司機配合相應安排及現場警員的指揮，並恪守交通規例，優先使用指定的上落客貨區，切勿違規停泊，以確保旅客在安全的情況下上落旅遊巴，避免阻塞公共道路及阻礙交通。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

對問題2. 旅遊局表示：為配合相關權限部門的通關分流措施，旅遊局曾發函提請業界在接待赴澳門的內地旅遊團隊旅客時，使用港珠澳大橋珠海公路口岸或橫琴口岸出入境，以便分流旅客，提高通關效率。此外，旅遊局亦要求業界協調旅行團到訪主要景點的時間和安排，避免大量旅客於同一時段聚集在到訪地點，以落實错峰出行的分流效果。旅遊局持續派員到各主要口岸和旅遊景點巡查旅行團的運作，包括於關閘口岸、青茂口岸和附近街道巡查，協調業界遵守現場交通規例和上落客安排，並向旅客呼籲注意有關事項。

旅遊局持續與治安警察局交通廳、交通事務局和業界保持溝通及資訊交流，協調旅遊業界配合相關部門實施的通關和交通安排，在確保旅客得到優質旅遊體驗的同時，盡量減輕對社區及居民的影響。

保安司司長辦公室表示：為分流旅遊巴到其他陸路口岸通關，交通事務局亦規定在每日下午2時至晚上8時旅行社車輛不能駛入關閘口岸東側旅遊巴區上落客。

對問題3. 保安司司長辦公室表示：“橫琴單牌車”於2022年8月22日起已取消原來10,000個配額總量限制，已滿足有意申請人士的需要，且申請流程簡便，除張貼電子標籤環節外，其他環節均可於網上辦理。至於重新評估“橫琴單牌車”項目，仍需內地相關部門進一步研究。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

至於新城A區與澳門半島之間的交通接駁項目建設時程，
請查閱公共建設局網頁。

交通事務局局長
林衍新